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Inzenden scores 

Verwerk de scores van alle kandidaten in het bijgeleverde programma Wolf. 

Zend de gegevens uiterlijk woensdag 2 juni elektronisch naar het ETE. 
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Het correctievoorschrift bestaat uit: 

1 Regels voor de beoordeling 

2 Algemene regels 

3 Vakspecifieke regels 

4 Beoordelingsmodel 

 

 
1 Regels voor de beoordeling 

 

Het werk van de kandidaten wordt beoordeeld met inachtneming van de artikelen 30, 31 en 

32 van het Landsbesluit eindexamens vwo-havo-vsbo d.d. 23-06-2008, PB 2008 no 54. 

Voor de beoordeling zijn de volgende passages van bovenvermelde artikelen van het 

Landsbesluit van belang: 

1 De directeur doet het gemaakte werk met een exemplaar van de opgaven, de 

beoordelingsnormen en het proces-verbaal van het examen toekomen aan de 

examinator. Deze kijkt het werk na en zendt het met zijn beoordeling aan de directeur. 

De examinator past de beoordelingsnormen en de regels voor het toekennen van 

scorepunten toe die zijn gegeven door het ETE (Examenbureau). 

2 De directeur doet de van de examinator ontvangen stukken met een exemplaar van de 

opgaven, de beoordelingsnormen, het proces-verbaal en de regels voor het bepalen van 

de score onverwijld aan de gecommitteerde toekomen. 

3 De gecommitteerde beoordeelt het werk zo spoedig mogelijk en past de 

beoordelingsnormen en de regels voor het bepalen van de score toe die zijn gegeven 

door het ETE (Examenbureau). 

4 De examinator en de gecommitteerde stellen in onderling overleg het aantal scorepunten 

voor het centraal examen vast. 

5 Komen zij daarbij niet tot overeenstemming, dan wordt het aantal scorepunten bepaald 

op het rekenkundig gemiddelde van het door ieder van hen voorgestelde aantal 

scorepunten, zo nodig naar boven afgerond. 

 

 
2 Algemene regels 

 

Voor de beoordeling van het examenwerk zijn de volgende bepalingen van toepassing: 

 

1 De examinator vermeldt op een lijst de namen en/of nummers van de kandidaten, het 

aan iedere kandidaat voor iedere vraag toegekende aantal scorepunten en het totaal 

aantal scorepunten van iedere kandidaat. 

2 Voor het antwoord op een vraag worden door de examinator en door de gecommitteerde 

scorepunten toegekend, in overeenstemming met het beoordelingsmodel. Scorepunten 

zijn de getallen 0, 1, 2, .., n, waarbij n het maximaal te behalen aantal scorepunten voor 

een vraag is. Andere scorepunten die geen gehele getallen zijn, of een score minder dan 

0 zijn niet geoorloofd. 

3 Scorepunten worden toegekend met inachtneming van de volgende regels: 

3.1 indien een vraag volledig juist is beantwoord, wordt het maximaal te behalen aantal 

scorepunten toegekend; 

3.2 indien een vraag gedeeltelijk juist is beantwoord, wordt een deel van de te behalen 

scorepunten toegekend, in overeenstemming met het beoordelingsmodel; 
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3.3 indien een antwoord op een open vraag niet in het beoordelingsmodel voorkomt en 

dit antwoord op grond van aantoonbare, vakinhoudelijke argumenten als juist of 

gedeeltelijk juist aangemerkt kan worden, moeten scorepunten worden toegekend 

naar analogie of in de geest van het beoordelingsmodel; 

3.4 indien slechts een voorbeeld, reden, uitwerking, citaat of andersoortig antwoord 

gevraagd wordt, wordt uitsluitend het eerstgegeven antwoord beoordeeld; 

3.5 indien meer dan een voorbeeld, reden, uitwerking, citaat of andersoortig antwoord 

gevraagd worden, worden uitsluitend de eerstgegeven antwoorden beoordeeld, tot 

maximaal het gevraagde aantal; 

3.6 indien in een antwoord een gevraagde verklaring of uitleg of afleiding of berekening 

ontbreekt dan wel foutief is, worden 0 scorepunten toegekend tenzij in het 

beoordelingsmodel anders is aangegeven; 

3.7 indien in het beoordelingsmodel verschillende mogelijkheden zijn opgenomen, 

gescheiden door het teken /, gelden deze mogelijkheden als verschillende 

formuleringen van hetzelfde antwoord of onderdeel van dat antwoord;  

3.8 indien in het beoordelingsmodel een gedeelte van het antwoord tussen haakjes staat, 

behoeft dit gedeelte niet in het antwoord van de kandidaat voor te komen. 

4 Het juiste antwoord op een meerkeuzevraag is de hoofdletter die behoort bij de juiste 

keuzemogelijkheid. Voor een juist antwoord op een meerkeuzevraag wordt het in het 

beoordelingsmodel vermelde aantal punten toegekend. Voor elk ander antwoord worden 

geen scorepunten toegekend. Indien meer dan een antwoord gegeven is, worden 

eveneens geen scorepunten toegekend.  

5 Een fout mag in de uitwerking van een vraag maar een keer worden aangerekend, tenzij 

daardoor de vraag aanzienlijk vereenvoudigd wordt en/of tenzij in het beoordelingsmodel 

anders is vermeld.  

6 Een zelfde fout in de beantwoording van verschillende vragen moet steeds opnieuw 

worden aangerekend, tenzij in het beoordelingsmodel anders is vermeld. 

7 Indien de examinator of de gecommitteerde meent dat in een examen of in het 

beoordelingsmodel bij dit examen een fout of onvolkomenheid zit, beoordeelt hij het werk 

van de kandidaten alsof examen en beoordelingsmodel juist zijn. Hij dient de fout of 

onvolkomenheid wel mede te delen aan het ETE. Het is niet toegestaan zelfstandig af te 

wijken van het beoordelingsmodel. Met een eventuele fout wordt bij de definitieve 

normering van het examen door het ETE rekening gehouden. 

8 Scorepunten worden toegekend op grond van het door de kandidaat gegeven antwoord 

op iedere vraag. Er worden geen scorepunten vooraf gegeven. 

9 Het cijfer voor het centraal examen wordt als volgt verkregen. 

Eerste en tweede corrector stellen de score voor iedere kandidaat vast. Deze score 

wordt meegedeeld aan de directeur.  

De directeur stelt het cijfer voor het centraal examen vast op basis van de regels voor 

omzetting van score naar cijfer. Dit cijfer kan afgelezen worden uit omzettingstabellen die 

beschikbaar worden gesteld na bepaling van de definitieve cesuur door het ETE.  

 

 

3 Vakspecifieke regels 

 

Voor dit centraal schriftelijk examen Nederlands TKL eerste tijdvak 2021 kunnen maximaal 49 

scorepunten worden behaald. Het examen bestaat uit 4 teksten en 35 vragen. 
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4 Beoordelingsmodel 

 

 

 

Aan het juiste antwoord op een meerkeuzevraag wordt 1 scorepunt toegekend. 

Alle open vragen moeten in het Nederlands beantwoord zijn. 

 

Tekst 1  Geen plek voor (hard)lopers op Curaçao 

 

 1 A 

 

 2 maximumscore 2 

 trottoirs 

 stoepen 

 voetpaden 

 

Indien 3 termen juist 2 

Voor elke fout 1 scorepunt aftrekken. 

 

 3 B 

 

 4 A 

 

 5 C 

 

 

Tekst 2  Jan, Jans en de kinderen 

 

 6 maximumscore 1 

Voorbeeld van een juist antwoord: 

1 dat ze (later) gaan trouwen  

2 dat ze (bij Catootje) thuis komen/blijven/gaan wonen 

 

NB: Beide elementen moeten juist zijn voor 1 scorepunt. 

 

 7 maximumscore 2 

Voorbeeld van een juist antwoord: 

• Uitleg: Hij maakt steeds een zinnetje met 'Poep in/op/aan je …' en het rijmt 

op het laatste woord dat hij hoort / dat is gezegd. (NB: De elementen poep 

en rijm moeten in het antwoord voorkomen. Indien alleen voorbeelden uit 

de strip herhaald worden, geen punt toekennen.) 1 

• Nieuw voorbeeld: Poep in/op/aan je tas/jas/das  1 

NB: Indien hier genoteerd is: 'Poep in je glas', geen punt toekennen. 

 

 

 

 

Vraag 

 

Antwoord 

 

Scores 
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Vraag 

 

Antwoord 

 

Scores 

 

 

 8 maximumscore 1 

Voorbeelden van een juist antwoord: 

Omdat ze er niet aan moet denken dat Catootje echt met Jeroen zou gaan 

trouwen. / Omdat ze het vreselijk zou vinden als Catootje echt met (iemand als) 

Jeroen zou trouwen. 

 

 9 maximumscore 2 

Voorbeelden van juiste antwoorden: 

• Jan: Wat heb ik nou gezegd? / Wat doe ik nou? / O jee, nou doe ik het zelf! 1 

• Jans: Wat zegt Jan nou? / Wat doe je nou, Jan? / Nee hè, jij ook al? 1 

 

 

Tekst 3  Aan wiet kon je toch niet verslaafd raken? 

 

 10 maximumscore 1 

Voorbeelden van een juist antwoord, ter beoordeling door de examinator:  

… zelf ook dachten dat dat zo was. / … willen weten hoe het dan wel zit met 

wiet. / zelf wiet gebruiken of gebruikt hebben. / … mensen kennen die wiet 

gebruiken. 

 

NB: Alleen de eerste 10 woorden beoordelen. 

 

 11 maximumscore 3 

verband wel niet 

algemene uitspraak - voorbeeld X  

oorzaak - gevolg X  

probleem - oplossing  X 

tegenstelling X  

verleden - heden X  

 

Indien 5 kruisjes juist 3 

Indien 4 juist 2 

Indien 3 of 2 juist 1 

Indien minder dan 2 juist 0 

 

 

 12 maximumscore 1 

De wiet is zijn onschuld verloren. 
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Vraag 

 

Antwoord 

 

Scores 

 

 

 13 maximumscore 2 

vraag 
hoort bij 

alinea  

Hoe kan je een cannabisverslaafde herkennen? -- 

Hoe raak je verslaafd aan cannabis? 4 

Hoe ziet een afkickprogramma voor cannabisverslaafden eruit? 9 

Hoeveel mensen gebruiken cannabis en hoeveel zijn verslaafd? 3 

Kan de 'rehab' van Ronnie Flex een positieve functie hebben? 11 

 

Indien alles juist (4 alineanummers en de juiste regel leeg gelaten) 2 

Voor elke fout 1 scorepunt aftrekken. 

 

 14 maximumscore 2 

• door erfelijke factoren 1 

• door levensomstandigheden  1 

 

 15 maximumscore 1 

afhankelijkheid 

 

 16 B 

 

 17 maximumscore 2 

• Hun ontwikkeling staat stil / raakt verstoord.  1 

• Ze gaan over op harddrugs. 1 

 

 18 D 

 

 19 A 

 

 20 C 

 

 21 maximumscore 1 

Twee van de volgende drie voor samen 1 punt: 

wiet, hasj, jointje  

 

 22 A 

 

 23 A 
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Vraag 

 

Antwoord 

 

Scores 

 

 

Tekst 4  Kant-en-klaar wasbordje 

 

 24 A 

 

 25 maximumscore 1 

Voorbeelden van een juist antwoord: 

Het is een citaat. / Dat wordt letterlijk gezegd door de ziekenhuisdirecteur. / Dat 

zijn de woorden van Maschamadol. 

 

 26 maximumscore 2 

verband in alinea 2 wel niet 

oorzakelijk  X 

redengevend X  

tegenstellend X  

voorwaardelijk  X 

 

Indien 4 kruisjes juist 2 

Indien 3 of 2 juist 1 

Indien minder dan 2 juist 0 

 

 27 maximumscore 1 

Voorbeelden van een juist antwoord: 

Ze waren blij/tevreden met het resultaat. / Omdat de operatie gelukt was. / Ze 

hadden het felbegeerde wasbordje. / Ze hadden eindelijk een sixpack.  

 

NB: Alleen de eerste 10 woorden beoordelen.  

Geen punt toekennen als het antwoord minder dan 5 woorden is en ook niet als 

er bijvoorbeeld alleen geantwoord is: 'Omdat ze heel blij waren'. 

 

 28 maximumscore 1 

wasbordje 

 

NB: Er moest met één woord geantwoord worden. Indien genoteerd is  

'kant-en-klaar wasbordje', geen punt toekennen. 

 

 29 maximumscore 1 

gazen 

 

 30 maximumscore 1 

(waar) het buikvet is weggehaald  

 

NB: ook goedrekenen: groeven maakt tussen de buikspieren 

 

Alleen de eerste 5 woorden beoordelen. 
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Vraag 

 

Antwoord 

 

Scores 

 

 

 31 maximumscore 3 

bewering juist onjuist 

Bij deze operatie wordt een deel van het buikvet verwijderd. X  

Er worden spieren uit andere lichaamsdelen in de buik geplaatst.  X 

De behandeling is onmogelijk voor mensen met een heel platte buik. X  

De operatie lukt beter bij mannen dan bij vrouwen.  X 

Het Masterpiece ziekenhuis is een erkende, legale instelling. X  

Na de operatie blijven de patiënten een paar dagen in het ziekenhuis.  X 

 

Indien 6 kruisjes juist 3 

Indien 5 of 4 juist 2 

Indien 3 of 2 juist 1 

Indien minder dan 2 juist 0 

 

 32 B 

 

 33 maximumscore 1 

 X bij alinea 3 

 Y bij alinea 4 

 

NB: Beide moeten juist zijn voor 1 punt. Indien (nog) andere alinea's genoemd 

zijn, 0 punt toekennen. 

 

 34 B 

 

 35 maximumscore 4 

bewering over liposuctie wel niet 

De huid van de littekens kan heel hard worden.  X 

De huid van je buik blijft gevoelloos na de operatie.  X 

De operatie kan heel gevaarlijk zijn voor je buikorganen. X  

De operatie zorgt meestal voor een asymmetrisch wasbordje.  X 

Je houdt lang grote wonden in je buik.  X 

Je voelt veel pijn tijdens de operatie.  X 

Je ziektekostenverzekering betaalt de operatie.   X 

Na de operatie kun je veel pijn houden. X  

 

Indien 8 kruisjes juist 4 

Indien 7 of 6 juist 3 

Indien 5 of 4 juist 2 

Indien 3 of 2 juist 1 

Indien minder dan 2 juist 0 

 

einde  


